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Zadanie ułamki – czas na wykonanie: 75 minut

Zadanie

Dane są liczniki i mianowniki dwóch ułamków zwykłych. Napisz w języku Pascal program zawierający:

a) procedurę wczytaj, która wczytuje ze standardowego wejścia (klawiatury) liczniki i mianowniki dwóch ułamków i zapamiętuje je pod postacią zmiennych globalnych: l1-licznik pierwszego ułamka, m1-mianownik pierwszego ułamka, l2-licznik drugiego ułamka, m2-mianownik drugiego ułamka. Możesz założyć, że w pierwszej linijce wejścia będą licznik i mianownik pierwszego ułamka oddzielone spacją, zaś w drugiej – licznik i mianownik drugiego ułamka oddzielone spacją.

b) Procedurę suma(l1,m1,l2,m2 : LongInt), która wypisze na standardowe wyjście (monitor) sumę dwóch ułamków w postaci licznik_sumy/mianownik_sumy.

c) Procedurę roznica(l1,m1,l2,m2 : LongInt), która wypisze na ekran różnicę dwóch ułamków (pierwszy minus drugi) w postaci licznik_różnicy/mianownik_różnicy.

d) Procedurę iloczyn(l1,m1,l2,m2 : LongInt), która wypisze na ekran iloczyn dwóch ułamków w postaci licznik_iloczynu/mianownik_iloczynu.

e) Procedurę iloraz(l1,m1,l2,m2 : LongInt), która wypisze na ekran iloraz dwóch ułamków (pierwszy podzielony przez drugi) w postaci licznik_ilorazu/mianownik_ilorazu.

f) Program główny ma wywołać procedurę wczytaj oraz KOLEJNO wszystkie pozostałe procedury (czyli: suma, roznica, iloczyn i iloraz) dla wczytanej pary ułamków.

Pamiętaj ponadto, że:

· jeżeli którakolwiek procedura będzie musiała wykonać działanie zabronione w sensie matematycznym (np. dzielenie przez 0), to musi wypisać zamiast powyżej opisanego wyniku działania słowo „nie” (małymi literami!);

· 0<=l1,m1,l2,m2<=40000;

· każda procedura powinna wypisując wynik wstawić nową linię wyjścia;

· program należy zapisać jako ulm.pas;

· zadbaj o to, żeby wyniki były podawane w postaci ułamków nieskracalnych (pamiętaj, że np. ułamek 0/2 jest skracalny przez 2); jeżeli którykolwiek wynik będzie ujemny, to znak minus umieść w liczniku wyniku.

Przykład

Wejście:

1 2

1 3

Wyjście:

5/6

1/6

1/6

3/2

Punktacja za zadanie ułamki:

	Oddanie programu
	3

	Procedura wczytaj
	1

	Procedura suma
	4

	Procedura różnica
	5

	Procedura iloczyn
	4

	Procedura iloraz
	5

	Program główny
	1

	Testy
	7

	Suma
	30


